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az erők. a vágyak, a közös megértés, az j síiknek beivel adnak Becsben es olyan 
akarat romboló hatalmánál fogva, hogy | férfiak fognak lohol tini a homo regius 
egy uj lét teremjen és virágozzék annak [ polcára, uéik a múltban es a jelenben a 
nyomában. j nemzet eiienségeiiek bizonyuiiíK, im czek-

Azokkal, akik a mesterséges jégfalat t kel nem kell szóba állani a ül-iuzv. e-s 
építik, könnyen végezhet a nemzet. Még ‘ 
nem múltak el azok az idők, amikor , ------ ----------
Széchenyi szerint — még az apagyilkos- . nának felénk iivöiteni az írni, .usok .

■ • 1 - " -- 1----- '---■......1- -1" 1 Pedig müven óriási lielyz-t valtozás-
lesz az, im Andrássy helyeit a kvótahős

nem fogja reájuk bízni óimja’, a kibonta­
kozás formáinak tolmácsolását; mit lóg­

nak Is meg kellett bocsátanunk, de nem ; 
is jönnek el azok az idők, amikor az 
árulókat keblünkön kelljen tűrnünk, sőt j Láng, vagy a pun »in
ott melengetnünk. _ '* ' '...... " .......  U'

íme, a Tisza-Khuen kormány már 
hónapokkal ezelőtt elveszítette a talajt 
lába alól, a nemzet nem támogathatja 
ellenségeit, a király pár hettel ezeiőU el-

Hódosy, vagy 
Pár vagy Um-

A magyar nemzeti állam kiépítésének 
nagy munkáját, magyar anyától született, 
magyar törvényhozók akadályozzák nap- 
nap "után. A nemzet Ítélete előtt, minden­
kinek meg kell hajolnia. Ha az ország 
határán belül, a koronás király áltál 
megkövetelt nemzeti Ítéletnek valaki ma­
gát alávetni nem akarja: az hazája ellen 
bűnt követ el, az nemzetének árulója, j 
Ezek oly igazságok, a melyeknél nagyobb ! 
csak az a történelmi tény lehet, hogy az ; 
ilyen bűnök elkövetőit őseink kard élre (
ha"''É”er esztendős nemzet fejlőd*#! visz- j fogadta" a tormán/ lemondását az idő

Ä ia^Ä1: XJf £ i — t1l£Sr nenmsit, 'Ä j ^

el,:. I wsst wsrjr* i rvzl*z Jr 7
sége nem feitet, amely az 6 legnagyobb , gras ellen. - Ez a ltomé regras a t,- j Mmek voi, Itat vájjon ez. a mm, ki-
díszének első részese: koronájának. L 
kettő, korona és nemzet, az idők jelené­
ben annyira össze van forrva, hogy kü­
lön elképzelni lehetetlen. Ha már most a 
nemzet testének, lelkének szimbólumát 
viseli egy ember, amely7 szimbólum a 
nemzet eszének, lelke, szive vágyának 
minden apró kis árnyalatát magába fog-
jaija) _ véges észszel elképzelhető e,
hog_v egy évszázadok óta mesterségesen

Beck, Prass vagy U dfn 
pár lép?

Mikor bízta meg a nemzet ezeknek 
az uraknak bármelyiket i-, hogy a ki­
rály- élűit a magyar nemzet tolmáosolói 
legyem í: ?

Most tizenhat különböző pártállása 
a király Becsben. Fele 
- A nyolc ellenzéki

fen tartóit elkülönítő jégfal le ne hulljon, j vett Tisza-Khnen-Ieie politikai

rály személyesitője volna, — hívhatják j hallgatás ? Húzni-halogatni akarjak, az. 
azt bárkinek. Hát lehet ezt büntetlenül j úgy is rég húzódó válságot? El akarják 
gáncsolni? Vagy azért éri a lckicsi- j posványositani az osztrák tanácsadók a 
nyelés Andrássy Gyulát, mert ő' sze-i magyar nemzet ügyel? 
melyében egyesíti a nemzet és a király j Húzódjék bar meddig a válság, mii* 
megbízottjának magasztos szerepét? Miiyen : kacskodjék bár meg hunapok g az osz- 
rombolásiioz vezetnek majd bennünket : trák, a király végre is befogja látni, hogy 
azok a lények, — hogy ha továbbra ; a magyar nemzet képviselőjének tan ácsát 
is tűrjük a félredobott politikai prostitu- j kelj meghallgatni, mert a nemzetnek 
á'itak aknamunkáit? Hátha majd a tervbe j győzni kell.

szédelgé-

- -is»:?«»a*r

mma

TÁRCA.

Átöröklés.
— Irta. Fabius. —

Orvosprofesszorhoz médó tudományos ko­
molysággal magyarázgatta Szentkereszthy és 
Keresztfalvy Béni földbirtokos, hogy o hisz a 
szellemi átöröklés tanában.

Ha a tuberkulózis bacillus — úgymond 
— átplántálódik a gyermek tüdejébe; ha az 
infekció paterna megfertőzted az ártatlan gyer­
mek testét: mért vo'na lehetetlen, hogy a 
szülök lelki bacillusai tovább folytassák életü­
ket az utódok lelkében? — Megesik, hogv az 
alma messze esik a fájától, aőt megengedhető, 
hogy ez elég gyakran főidül elő; ez azonban 
csak látszólagosan van így. Alapiában véve ott 
lappangnak a szülök ro*sz tulajdonságai a 
gyermekek lelkében, melyek a körülmények 
halasa alatt nem ötlenek mindjárt szemünkbe, 
azonban bizonyos, hogy a következő generáció 
életében annál frappánsabb módon nyilatkoz­
nak meg.

És rövid gondolkozás után Hozzátette
még'„ sőt a reinkarnáció tői vénye értelmében 
ngy a testi, mint a lelki élet folytatódása 
szükségszerűség.

Tetszett az öregnek ez a beszéd. Kivált- . 
képpen az utolsó mondat tetszett neki s/öv- | 
nyeii. Hisz az valóságos filozófia, még pedig a j 
javából. „A reinkarnáció törvénye értelmében • 
ez a folytatódás szükségszerűség.“ Akkúrát«- , 
san igy mondta. Igen, az újjászületés törvénye ■ 
értelmében ... és szinte kéjeigett abban a : 
gondolatban, hogy milyen racionálisán tudja ó ■ 
magyarázni a reinkarnációt. i

Pipára gyújtott és Lnsőbbsége tudatában , 
a győztes mámorával eltelve mérte .'égig a j 
szobát és be'yeslö bóiintásokkai ütötte a taktu-t ; 
a megkezdett gondolatsor folytatásához.

Nem hiába járt ö diák-oskolát és nem , 
hiába foglalkozott üres óráiban filozófiával, 
meg természetiudomanyuyal. Érti ö a do'gokat 
jól. Úgy van ax és nincs má*kfp. mint ahogy 
ö azt elgondolja. A reinkarnáció törvénye ér­
telmében úgy a testi, mint a lelki élet folyta- 
tódása szükségszerűség. Mivelhogy test es szel- . 
lem elképzelhetetlen egymás uólkü’. Szellem i 
nélkül nincs test csak hulla; lesi nélkül nincs j 
szellem, csak . . • uo de az mindegy. Annyi j 
bizonyos, ha a korsó eltörik, oda van az olaj. 
Volt,'nincs. Idővel még a szaga is elillan. I 

Aki pedig kénytelen vala meghallgatni < 
Béni bácsi elektikus filozófiáját, nem volt más, j 

\ mint elhalt jóbarátjának gyámságba fogadott j 
' fia, az újdonsült \ hilosoplnae doctor, Bánó \ 
■ Klímán. Az öreg uv praktikus ember 'evén,

a?.t akarta, hogy a fin gazdasági iskolát járjon,, 
bent I- volt mar t-ie-zteud^ig. de csak nem 
ment a d log T.uiar lett belőle, a classic*
I h l-ilor in tsuáva.

— Hja, az átöi ők lés, sóhajtozott gyám- 
atyja, mikor látta a fitt „eikoicsosodásá!“. Az 
t.pjn is olyan volt. Többet gondolt a könyvei­
vel, taiui a fö d jé vei. É< amely módon gyara­
podó't a könyvtára, azonmód fogyott a földje. 
A szép birtokb-'l cs.k iigjgyel-bajjal lehetett 
annyi; megmenten*, anu nuyiben örök álmát, 
nvunoszszR. Szerei c-e, hogy az anyai juss meg­
maradt u fiúnak. Isten latja az ö leikét, ö más­
kép akarta nevelni n gyereket, hanem hát a 
természet győzött. Az at örök1 és . . •

Szép >z-il legény volt a fiú. Mely tüzű 
bann szemei, magas Homloka mély értelemről 
és nagy lelki erőről beszéltek. És bizony nagy 
bátor-ág is kellett ebboz, amire a fin most 
v-tea; bt' Se kevesebbet, se többet nem akart, 
mim B-in bácsi e, jelien leánya*, a s einiges 
Erzsiket

dilettáns fi ozóíus valóságos filozófiai 
njiuak) innal „l t e'eje a vakmerő kihívásnak.

No még esik az kéne! Hogy az ö lanya 
ostoba laititi-rné legyen; hogy az ö lánya pro­
fesszornak legyen a felesége, aki fizetés után 
él, mikor az ö vitéz lő ősei valamennyien kardjuk 
után éltek, no meg az anyaföld után, melyet 
csak azért nem adtuk beibe, hogy az árendás
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csatornázást illetőleg kedvező helyzetét. Ami­
dőn Szentpáli István polgármester ismételten 
köszönetét mondott Farkas műszaki tanácsos­
nak. Göndör és Riedl tervező mérnököknek 
és Rozsnyay Károlynak, az értekezlet esti fél

Szentpáli István polelőadást megelőzőleg dr

Éh a *■

- A politikai helyzet.-A'király I 
dig idegenkedik még csak a gondolatától is 
annak hogy az egyesült ellenzék katona -• gazdasági politikai természetű kivánsaeait tel­
jesítse. Ez ma már olyan nyilvánvaló, hogy 
nem lehet többé hallgatni róla s ma mar kői u - 
belül bizonyos, hogy a köze . n»pokban vala 
mely akviót is kezd a szövetkezett ellenzék 
álláspontjának győzelme érdekében.

A koalíció vezérlő‘bizoUsága ma léggel 
ülést tart. Ezen az ülésen mindenesetre indít­
ványozzák, hogy a képviselőim az eredet, 
tervtől eltérve, ne napolja el üléséit az uj kot 
n.ány megalakulásáig. Most egy hónapja kom 
premisszám jóit ugyan léire az ellenzők es a 
kormány között oly értelemben, hogy a ki. A.} 
megnyitja u.yan az országgyűlést, de ennek 
tejében az országgyűlés no tartson érdemleges 
tárgyalást az uj kormány megalakulásáig, - 
az ellenzék véleménye szerint azonban ez a 
kompromisszum nem lehet jogos arra, jogy 
már most hónapokig vagy akar karácsonyig 
halaszszák a kormányalakítást és ezalatt a 
képviselöház némaságra legyen kárhoztatva.

Úgy laiszik, hogy a vezérlő bizottság ma 
a következő határozatban fog megállapodni : 
Szerdán, esetleg csütörtökön elvégzik az ad- 
nnnisztvativ tennivalókat (igazolásokat, bízott- 
ságaiakitásokat slbit) s elhatározzák, hogy a 
következő illést ne csak az uj kormány kine­
vezése után, hanem már néhány nap múlva 
hívja össze az elnök, a bécsi kihallgatások 
befejezte után.

Ezt a határozatot még ma az egyes el­
lenzéki pártok elé terjesztik ; e célból ma este 
valamennyi ellenzéki pávtkörbeu értekezlet lesz.

— A vízvezeték és csatornázás. Miskolc 
városának eme egyik legfontosabb kérdése 
tárgyában a szakkörök és a közönség élénk 
érdeklődése mellett szombaton este 6 órakor 
a varos közgyűlési termében nagy érdekű fel­
olvasást tartott Rozsnyay Károly kulturfömér- 
nők, mely felolvasáson | Farkas Kalman mii 
szaki tanácsoson kívül jelen voltak dr. Szent­
páli István polgár mester, Arady Kálmán fő­
mérnök (Budapest), Bizony Ákos, Z-lenka Pál 
ág. ev. püspök, Soltész Nagy Kálmán, Lich­
tenstein József, Görgey László, dr. ixe! Soma, 
dr. Szánthó B-rtalau, dr. Schwalb Ármin, 
Stein féld Zsigmoud, dr. Egri Miksa, Radvány 
István, dr. Rácz Jenő, Gálffy Ignác, Szabó 
Gyula, dr. Sugár Ignác, Pataky Sándor, Fű­
rész Ferenc, Balázs Miksa, Klón Ignác, dr. 
Nagy Ferenc, Végh Árpád és a képviselőtes­
tület még számos tagja. A felolvasást, illetve

Afármester, mint az érteKeziei eiu««, .m---- 
a tartandó előadás fontosságát, majd üdvözölte 
dr. Farkas Kálmán műszaki tanácsost, to­
vábbá a jelenlevő Göndör Sándor és ^ie 
Frigyes mérnököket, mint akik Miskolc város 
vízvezetéki es csatornázási terveit készítették.
A jelenlevő közönség nagy érdeklődéssel hall­
gatta a felolvasást, illetve szabad előadást, 
melyet Rozsnyay Károly több helyrajzi és 
térképről tartott magyarázattal kisért. A fel­
olvasás, illetve szabadelőadás keretében Rozs­
nyay Károly kulturfömérnök alapos szaktudás, 
buzgó tanulmányozas és szeretetteljes érdek­
lődésről téve tanúságot, ismertette a vízveze­
ték és csatornázás létesítésének módozatait, 
részletességgel fejtegetve a nyerendő vízmi­
nőséget, majd altért a csatornázásra és a je­
lenlevők f-szüit érdeklődése mellett részletes­
séggel ismertette a csatornázás terveit is. A 
felolvasás végén lelkes éljen/és és taps volt 
az előadó jutalma, melyet fáradtságos munkás­
ságáért Rozsnyay Károly kulturfömérnök mél­
tán meg is érdemelt. Az előadás végén dl. 
Szentpáli István polgármester köszönetét fe­
jezte ki az előadónak s ezzel a fontoj jellegű 
előadás veget ért. Dr. Szentpáli István ezután 
a vízvezeték és csatornázás, e fontos kéidés 
financiális oldalát világította meg a nagy mű­
vek létesítése iránt éideklödő közönség eiött. 
A felszólalások során elsőként Ungar Mór 
mérnök szólalt fel, ki az iránt intézett kérdést 
a tervező mérnökökhöz, hogy a vízmüveket 
miért nem építik az e céira alkalmasabbnak 
látszó Dudujka tanyán, mely kérdésre Göndör 
Sándor mérnök válaszolt. Lippai Béla szó.alt 
fel ezután s utána dr. Szentpáli István Lip­
pai Bélának a viz forrás szerzését, illetve ki­
sajátítását tárgyaló kérdésére előadta, bogy a 
vizforrásként használni tervezett Heő-forrás 
birtokbavétele végett tárgyalásokat folytatott 
a tulajdonos püspökségekkel, amelyek azonban 
o'.y horribilis árakat követelnek a TGpolca-für- 
döért, hogy az nem fizethető s igy lépések 
történték a forrást tartalmazó néhány holduyi 
terület kisajátítása végett. Pfliegler Ferenc a 
Pece árkok tisztántartása tárgyában intézett 
kérdést, melyre Rozsnyay Károly kulturfőmér- 
nök válaszolt s végül Farkas műszaki tanácsos 
ismertette Miskolc városnak a vízvezeték es

8 órakor véget ért.

zsidó túlságosan ki ne szívja a föld ereiét ! 
Egyéb se keli, csak hogy az ö ve je „doktor \ 
ur" legyen a társaságban, ahelyett, hogy az i 
első kupica bornál brúdert innának vele az ó i 
puszipajtásai. j

— Hiába ! Ilyen a latéiner népség. Nem j 
tud számítani.

De azért nem háborodott fel az öreg ur. I 
Sőt mint láttuk, nagy nyugalommal magyarázta ; 
a vadonat uj doktornak, hogy lehetetlent kér. 
Mert az lehetetlenség, hogy ö köuyvszunak 
adja a lányát. Mi lesz az ősi domíniummal t 
Vagy ez is zsidókézre kerüljön, mint a szom­
széd táblák, a Kálmáitéké ? Olyan nincs! Aztán 
ha még a fin nem volna úgy megterhelve. De 
igy képtelenség. Meg is mondta :

— Fiam, te végtelenül becsületes ember 
vagy ; rád bíznám az egész vagyonomat, de ne 
vedd rossz néven, a lányomat nem lehet. Sza­
kasztott olyan vagy, mint megboldogult édes 
apád . ..

— No s az nem elég ?
— Fiam, én a ve jenitől egyebet is várok, 

minthogy becsületes legyen. Elvégre minden­
kinek bec-ületesnek kell lennie, ha nem akar 
nyugalomba vonulni — rabkosztra. De akire a 
lányomat bízom, attól elvárom . . .

— Hogy módosabb legyen mint én ! — 
fakadt ki az ifjú ember keserűen. S bármeny­
nyire sértette is nr öreget ez a kemény ki- 
fakadás, türtőztetve mondta:

— Hát bizony az uem árt, ha lesz annyija, 
mint az én Erzsimnek. Sőt. ha több, Se baj. 
De a fődolog, hogy élelmes, ügyes ember le­
gyen, aki ismeri az embereket. Aki fog küz­
deni tudni az élet árja ellen; aki ha kell, vele 
úszik, viteti magát, de soha sem engedi, hogy 
az ragadja el öt. Mert liiaba! magasabb szem­
pont ide, maga-abb szemp ut oda. Az ember 
a földön él. ahhoz kell alkalmazkodnia. A 
mavtinumság kova lejárt. Most más áramlatok 
huliáuizaoak, most azokkal kell tartanunk. Az 
élet törvénye ez s aki élni akar, annak ezt 
kell követnie. A nyúlnak se olyan a szőre tél­
ben, mint nyáron. Az embernek sem szabad 
mindenkor egyformának lennie.

— Akkor én holnap elutazom 
i — Olyan sürgős ? Mit lógnak szólni az
I asszonyok?
i — Nem volna épp olyan sürgős, de ha
I már mennem keli, annál jobb, tűinél előbb me- 
I gyek. Elvégre gyám apám teljesítette a köts- 
j lességél. Felnevelt, khauittatott, ideje lesz,
I hogy szétnézzek a világban és tanuljak — nyúl- 
I filozófiát.

'■ Felemelkedett és lassú léptekkel ment 
j kifelé. Mikor pedig bezárult mögötte az ajtó, 

az öreg krresztbefout karokkal állt meg a 
, szoba közepén és elgondolkodva szólt: 
í — Egészen az apja fia; hej, az út-
• öröklés.
I (Folyt, köv.)

,_ _ _ a
családi életben.

Irta: Kerényiné Nagy Etelka.

Boldog az a család, melynek körében a 
munkásság", a kötMességteljesités otthonra la-
í ci 11.

A munka nagy hatalom, mely megóv sok 
kellemetlen gondok és bajoktól, melyek — 
fájdalom — sok családnál napirenden vaunak.
EÍ/y szorgalmas apa vagy anya uem lesz pa­
zarló, nem fogja heszotitalauu!, könnyelműen 
kidobni munkája gyümölcsét, sőt igyekszik azt 
lehetőleg gyarapítani, hogy szeretett öveinek 
jelenét és jövőjét mentül szebbé, mentül bol­
dogabbá tehesse.

„Mi a munka? Földi boldogságunk alapja.
A munka ád mindent e világon: örömet, 

megelégedést, egyéb jólétet, tudást, ismeretet, 
egészséget és megnyugtatást. Aki kötelességeit 
mindig hűen tel estti, anuak nyugodt a leiki- 
ismerete, a napi fáradalmak után boldogan tét 
este nyugalomba, a jótékony álom felfrissíti 
testét, lelkét s uj evőt nyújt a további mun­
kához.

„A muuka nemesit.“ Ki a munkát szereti, 
rósz szivü nem lehet.“ A munka fokozza és 
erősíti szivünk legbecsesebb, legdrágább kin­
cset — a szerethet. Oh mily boldog büszke­
ség tölti el szivünket, ha azoknak jólétét, ki­
ket szeretünk s kik viszontszeretnek, képesek 
vagyunk előmozdítani ; egy háláiéit, elégedett 
mosoly, egv szeretetteljes tekintet, mely sze­
mükből reánk ragyog, tőiéi' egy világ elisma- 
résével.

Egy valódi jellemes ember kötelességét 
sohasem hanyagolja el. A léhák, a dulogtala- 
nok a legtöbb esetben jellemtelenek is.

Drága, hazánk nagyjai közül sok férfi és 
női nevet sorolhatnánk löl a múltból, de a je­
lenből is, kik a kötelesség-teljesítés mintaképei 
gyanánt állanak előttünk, de csuk egyet emlí­
tek a közelmúltból, a legdicsőbb, a legnagyobb 
magyart — Kossuth Lajost. Mindnyájan tud­
juk, mit köszönhetünk mindent felülmúló önér­
dektől ment munkásságának; hisz e tudatot 
még majdnem az auyatejjel szívtuk magunkba, 
jó anyánk ajkáról még a gyermek?zobában hal­
lottuk s tanultuk amaz isteni igéket, mit tett 
értünk Kossuth Lajos! „Ez egy ember köte­
lességtel jesi résének köszönhetjük, hogy el u-m 
buktunk,' hogy a magyar név dicsőséggel ke­
rült, ki a vémitő tusából.“ Es e nagy, e ne­
mes lelea életének legvégső napjáig küzdőit, 
fáradott, a Gondviselés az emberi kor leg­
végső határáig tartotta fenn áldásos élvtét s 
meg akkor is valósággal a muuka mohul 
dőlt ki.

De a mindennapi életben is sok vonzó pél­
dát látunk.

Tekintsünk szét a középosztály otthoná­
ban. Egük családnál olyan vonzó, olyan nap­
fényes minden; rend, tisztaság ragyog minde­
nütt. Az arcokon életkedv, vidámság; mindenki 
készséggel, örömmel végzi munkáját. A csa­
ládtagok egymást megbecsülik, szeretik. A jó­
lét, a megelégedés képet látjuk mindenen, szük­
ségnek nyoma sine-, pedig a család fökeres- 
méuyéu kívül más jövedelemforrás nincsen, de 
e boldog embereknek gondolatukba sincs, hogy 
többre vágynának, mint amennyijük van. Egy 
másik család ellenben folyton anyagi gondok­
kal küzd, az arcokon nyoma sincs a jókedv­
nek, pedig a Gondviselés megkímélte őket ed­
dig minden nagyobb csapástól. A ház, a gyer­
mekek soha nincsenek rendben, a perpatvar 
napirenden van. De minek fessem tovább ez 
elszomorító képet, melyen csak egy vonzó pon­
tocska sincs. Sivár, kietlen az iiytu emberek 
élete, mert kötelességüket kezdettől fogva el­
hanyagolták, semmibe se vették.

Pedig mennyi üdvöt, mennyi gyönyört rejt



magában a családi lét, csak tudói kell azokat 
méltányolni. Ne tápláljuuk elérhetetlen vágya­
kat hiú reményeket; elégedjünk meg azzal, a 
mit a jóságos Isten ingyen kegyelméből nyújt 
nekünk. Fényes igazság rejlik a költő sorai­
ban, midőn ezeket moedja:

„Oh minden olyoly 'dicső körültem,
A jó természet, a családi lét,
S én háládatlan! hányszor nem örültem 
Voltam komor a természet 'közepeit,
Nem látva -benne örökfényü tüzed ;
Voltam rideg, zord, családom ölén — 
Szerelmid áldásit nem éldelém !!

Seáss Károly.
Oh hisz oly szép az étet, ha van békés 

családi otthonunk! Nem szükséges ahhoz 
pompa, féuy, gazdagság, hogy boldogok le­
gyünk, de igenis szükséges a megelégedés, elé­
gedett pedig csak az lehet, aki kötelességét 
mindig hűen teljesiti, aki úgy él, amint Isten 
parancsolja. Ha a Oondvise v< nem bocsát 
ránk csapásokat, ha meg óv „nem szeretem 
napokétól, úgy csak tőlünk függ, hogy csa­
ládi életünk valóban boldog legyen. S ki nem 
akarna boldog lenni? Csák az a baj, hogy nem 
minden ember választja a helyes utat, mely a 
boldogsághoz vezet! Míg egyik család élete 
valóságos paradic-om, addig a másiké csak 
goud, küzdelemből áll, s ha ennek okát vizs­
gáljuk, legtöbb esetben azt tapasztaljuk, hogy : 
„keresd as asszonyt/“ Egy szorgalmas takaré­
kos, rendszereié s vallásos lelkületű nő való­
sággal lelke a családnak, példányképe gyer­
mekeinek, szerető hü társa férjének. Az ilyen 
feleséget lehetetlen nem becsülni és nem sze­
retni. Az ilyen családi körbe boldogan siet 
haza a férj fárasztó munkája után; üdülés, 
nyugalmas boldogság kínálkozik számára az 
édes otthonban, szeretettel, örömmel üdvözli 
mindenki, bizony-bizony nem fog eszibe jutni, 
hogy esztelen szórakozások után fusson, sőt 
azik lesznek életének legboldogabb percei, me­
lyeket szeretteinek körében tölthet.

Korántsem akarom azonban azt mondani, 
hogy sohase menjünk sehová, óh Isten ments 1 
Minden embernek szüksége van a nemes szó­
rakozásra a házon kívül is, érdeklődnie kell 
minden szép és nemes iránt, mert e nélkül a 
boldogság nem lenne teljes s azok a nemes 
szórakozások, melyeket olykor olykor a hízón 
kívül élvezünk, meg inkább megszerettetik ve­
lünk az édes otthont. Sok kötelesség néz ránk 
az életben, meiylyel magunknak és másoknak 
tartozunk, tudja és érzi azt minden helyes 
gondolkozás ember; ott van a brisö bíró, a 
lelkiismeret, ez mindig meg fogja nekünk mon­
dani, hogyan feleltünk meg kötelességünknek. 
Ki erről megfeledkezik, boldogtalan lesz teljes 
életében, mert: „ae életboldogság legelső for­
rása a hötelességteljesiíéstól veszi eredetét.“ S 
csak az gondolhat nyugodtan az élet végpont­
jára, aki kötelességét Isten iránt, övéi, saját 
maga és embertársai iránt mindig hűen tel­
jesíti.

ÚJDONSÁGOK.
Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter 

Szepesik Gyulát a felsö-z-olcai anyakönyvi ke­
rületbe auyakönyvvezetö-htilyettessé nevezte ki.

A Közművelődési egylet e hó 5-én déli 11 
órakor a megyeháza nagytermében válogatott 
müíorral sikerűit matinét tartott. A matinén a 
szép számú előkelő közönség nagy tetszéssel 
hallgatta végig a műsort.

Halálozás. JUorvay Gyula nagymiiiá'yi kán­
tor 45 éves korában hosszas szenvedés után 
elhunyt. Az elhunytban Morvay János mezőkö­
vesdi főjegyző testvérét gyászolja.

Az „Iparos-kör“ estélye. A miskolci „Inaros- 
kör“ farsang végén, ma férfi-estélyt rendez, 
melyre a 2 koronás részvételi jegyek az Ipar- 
testületnél és Koch vendéglősnél előre váltha­
tók. A szép siker reményével kecsegtető est 
kedélyességét és mulattató voltát, műkedvelők 
közreműködése fogja emelni.

Férfi-estély. A miskolci polgári egylet far­
sang utolján az idéu is megtartja szokásos 
férfi-estélyét az egylet helyiségeiben. Az es­
tély ma este 8 órakor lesz, melyre vendége­

det szívesen látnak.

Pályázat p. ü. segédtitkarl állásra. A mis­
kolci m. kir. pénzüg)igazgatóság pályázatot 
hirdet évi 2200 korona fizetéssel, 400 korona 
személyi pótlékkal és 560 korona lakpénzzel 
egybekötött pénzügyi segédtitkári állásra. A 
pályázati kérvények két hét alatt nyújtandók 
be a miskolci pénzügyigazgatóságnál.

Központi választmányi ülés. Bovsoduiegye 
központi választmánya március hó 8 án szer­
dán d. u. 3 órakor az alispán hivatalos helyi­
ségében ülést tart, melynek tárgya az 1906. 
évre érvényes képviselő választói névjegyzékek 
kiigazítására az összeíró küldöttségek meg­
alakítása lesz.

Mulatság Boldván. F. hó 2-án este tar­
totta meg a boldvai polgári olvasókör zártkörű 
táncmulatságát, melyre úgy a helybeli, mint a 
miskolci és vidéki intelligencia szép számban 
jelent meg. A táncvigalom 9 órakor este vette 
kezdetét s későn reggel végződött és jól si­
került.

Miskolc. Diósgyőr és Vidéke Mérnökeinek 
Asztaltársasága családi estélyt tart a Horváth 
szálló emeleti nagytermében. Műsor: 1. Rácskay 
Gyula m. k. főfelügyelő közérdekű thómáról 
szabad előadást tart. 2. Kobáry Margit, urhölgy 
— zenede! növendék — műkedvelő zongora- 
játéka. 3 Al-.xy Olga urhölgy énekel zongora- 
kíséret mellett. 4. Táucvigalom, melynek füzér­
táncában érdekes meglepetés készül.

A mezőgazdák társas egyletének táncmu 
latsága rendkívül fényes sikerrel zajlott le 
vasárnap este a „Korona“-szálló dísztermében, 
melyet ez alkalommal valósággal zsúfolásig 
töltött meg a hálózó derék gazda közönség 
családtagjaikkal, hozzátartozóikkal és diszes 
előkelő vendégseregükkel egyaránt. A pompás 
bálon megjelent dr. Szeutpáli István polgár- 
mester is, de ott láttuk városunk szine javá­
ból még: Pallaghy Béla alpolgármestert, Nagy 
Ignác ev. ref. esperest, dr. Kürcz Jakab, dr. 
Tóth Dániel, dr. Hsrcz Ödön ügyvédeket, 
Strazsek János járásbirót, Hudák Andor törv. 
bírót, Karla Bertalant, Pfl egler Ferencet, 
Szerdahelyi rendőrkapitányt, dr. Schwalb vá­
rosi orvost, Kiss Lajos, Molnár József fögim. 
tanárokat, Löchey ny. houv. őrnagyot, Klein 
Samu és Szelényi Lajos lapkiadókat stb. stb., 
míg a közvélemény nevében Frank Zoltán és 
Simon János hírlapírók voltak még jelen. A 
mindentekintetben igen jói sikerült bl igen 
kedves és vidám hangulatban kora reggelig 
tartott s nem hiányzott belőle a ma már 
ritka: magyaros és őszinte vendégszeretet 
sem a terített barátságos asztalok mellett. A 
szép sikerű bál méltán dicséri a fáradhatlan 
rendezőséget s a kör érdemes, derék elnökét 
Csorba Józsefet a legkülönösebben.

Szerencsétlenség a vasgyárban. A d.-győri 
vasgyárban könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség történt. Kiszely Lajos heöcsabai 
lakos egy buktató-kocsivd' volt. elfoglalva, ami­
dőn véletlenül a kocsi a;á esett és balkarján 
törést szenvedett. A főszolgabírói hivatal a 
vizsgálatot megindította.

A V. H. 0. Sz.-nek közgyűlése Miskolcon. 
Mint tudvalévő, pünkösd napján a V. H. 0. 
Sz. városunkban fogja ez idei közgyűlését 
megtartani, mely egyúttal első közgyűlése lesz 
a szövetségnek, melyet nem a fővárosban, ha­
nem a vidék egyes nagyobb városaiban szán­
dékoznak ezentúl megtartani. A szövetség 
helybeli újságíró választmánya ez alkalomból 
városunkhoz és a testülethez illőn, méltón ki­
váltja fogadni az ország minden részéből ide 
gyűlő újságíró népet s e célból az újságírók 
helybeli választmánya már t-'uácskozott is. A 
fogadtatás s egyéb teendők részleteinek vég­
rehajtására a választmány Forster Rezső, dr. 
Kovács József, dr. Hebrony József és dr. 
Sugár Ignác tagokból szükebb bizottságot is 
küldött ki, mely a múlt hét végén tartott ülé­
séből városunk közéleti férfiúihoz lelkes hangú 
felhívást bocsátott ki, felkérve őket, h így a 
szervezendő és szélesebb körű rendező bizott­
ságban tagságot vállalni szíveskedjenek s az 
ügy támogatására szives közreműködésüket a 
helybeli újságíró gárda e nemű tevékenységé­
hez felajánlani ne terheltesseuek. Úgy hisszük, 
hogy a lelkes hangú felhívás városunk vezér- 
férfiainál kellő rokouszenvben is fog része­
sülni.

Felhívás Magyarország összes Március 
15-iki Bizottságaihoz. Az ország időreadileg
első és legrégibb Március 15-iki Állandó Bi­
zottsága a kolozsvári, mely már a szabadság- 
szoborra 13,483 kor. 55 fill, készpénzzel ren­
delkezik, tisztelettel felkéri az ország összes 
Március 15 iki Bizottságait, Kaszinóit stb, hogy 
ünnepélyeiket megfelelő belépti-dij mellett ren­
dezni s a tiszta jövedelmet a kolozsvári Sza­
badság-szobor javára juttatni szíveskedjenek. 
E szobor egyszersmind a nemzet-egység, Er­
délynek Magyarországgal való elválhatatlan 
Uuioja megörökítését is fogja kifejezni. Az 
összegeket úgy hirlapilag, m;nt külön köszö­
nettel fogja nyugtázni az elnökség. A Március 
15 iki Bizottságok és ünnepélyek számbavétele 
végett, kéri a kolozsvári Bizottság azt is, 
hogy címeiket pénzküldemény nélkül is tudatni 
kegyeskedjenek. Kolozsvár, 1905. február hó 
20-áu. Sándor József az Eutke t. alelnök- 
fötitkára, elnök : Ferenczy Gyula a Mezőgaz­
dasági bank r. t. vezérigazgatója, pénztáros.

Kinszky-bál. Szombaton este tartotta meg 
pompásan sikerült vizsgáját és ezzel kapcso­
latos bálját a városunkban kedvelt Kinszky 
bácsi, ifjúságunknak 36 év óta kedvelt táncta- 
nitója. Ügy a vizsgán, valamint a bálon igen 
szép és előkelő közönség gyűlt egybe , s gyö­
nyörködött teljes megelégedéssel úgy az apró­
ságok tudásában, nemkülönben mviatságában 
is. A bálon Radics Lajos pompás zenekara a 
késő hajnalodásig húzta a talp alá valót.

KÖZGAZDASÁG.
A Kereskedők és Gazdák Köre vasárnap 

tartotta meg évi rendes közgyűlését Sehrecker 
elnök vezetése alatt, a tagok élénk részvéte­
lével. A választmány évi jelentését a Kör tit­
kára Sugár Ignác dr. titkár terjesztette elő. 
A jelentés Miskolc és vármegye 1904. évi 
mezőgazdasági, kereskedeimi és ipari életét 
ismerteti s szükebb hazánk anyagi életét mu­
tatta be. Majd a Kör belső viszonyáról szó­
lott. A nagy virágzásnak indult egyletnek most 
370 tagja vau a helyi s vidéki társadalom 
minden rétegéből. A jelentést helyesléssel fo­
gadták s Herei Sándor méltató szavai után 
elhatározták, hogy ki is nyomatják. Tudomá­
sul vetlek a zárószámadást, a költségelőirány­
zatot s ennek kapcsán Ferenczi Károly azon 
indítványát, hogy az évi tagdijat 20 koroná­
ról 24 re emelik fel. Ezek után a választáso­
kat ejtették meg titkos szavazással. A bizott­
ság elnöke Gál Béla volt. — Megválasztattak 
választmányi tagokká: Flamm Dezső dr., 
Genc-i Samu dr„ Grósz Viktor dr., Grünvald 
Marcell, Hercz Sándor, Klein Dezső, Klein 
József (Csabád), Kein Mór (Jenke), Kohn 
Ede, Kohn Gábor, Konn Hermann, Kovács 
József dr., Műnk Pál, Oberländer Antal, Fól­
iák Lajos, Rosenthal Vilmos, Silbiger Ármin, 
Varga Jakab. Weidlich Pál, Wigner Gyula, 
Wilhellm Herman régiek és Márkus Soma, 
Ferenczi Károly, Patzauer Soma újak. Szám- 
vizsgáló lett Weltmann Lipöt, Műnk Soma 
alelnök rekesztette be a gyűlést köszönetének 
kifejezése mellett. — Este 8 órára közvacso­
rára gyűltek egybe a Kör tagjai, ezúttal elő­
ször az uj helyiségbe, mely ez alkalomra fé­
nyesen kivolt világítva s díszítve — Elsőül 
Schrecket’ elnök üdvözölte a megjelenteket, 
majd dr. Neumann Bertalan igazgató, dr. Ko­
vács József, Lichtenstein József. Sidlauer Ig­
nác, dr. Reiner Samu, Jaczkó Emil, Frank 
Zoltán és Huberth János mondottak felköszön - 
töket. Az estély szépen sikerült, az ellátás a 
melyet Köpés Béla a Kör kezelője szolgálta 
látott, igen jó és szép volt. Radics Lajos ze­
néje mellett sokáig lelkes hangulatban ma­
radt együtt a társaság.

Tenyószbikavásár Miskolcon. Vasárnap volt 
a gazdasági egyesület által rendezett tény ész- 
bikavásár, mely a vásártéren levő külön istá Hók­
ban lett megtartva. 156 tenyészbikát jelentet­
tek be, melyek közül 30 magyar, a többi 
siemeutháli volt A vásár sikerült.
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A flöztéglagyár közgyűlése. A miskolci 
eőztéclngyar részvénytársaság a mult net ve­
gén tartotta közg) ülését Lichtenstein Jézsef 
elnöklete alatt. A közgyűlésen, melyen a jegy­
zőkönyvet Kovács Lajos vezette, 17 lészve- 
nves 754 szavazat képviseletében jelent meg.
A megejtendő választások szavazatszedoiül di. 
Szentpáli István, Szabó Barna és >trausz J •
I,ás kérettek fel, a jegyzőkönyv hitelesítenie 
pedig Farkas Árpád, gróf Haller József és 
GrÜLWald Ede. A közgy ülés ezután e bstii- 
rozta bogy a tartalékalap dotációdra 6523 K 
no fíi'iért a tisztviselők jutalmazásira 30C0 
koronát fordi'. Húszezer korona a rendelkezési 
ÍLboz csatoltál,k, mié a iüvö évi nyereseg- 
és veszteségszámlára 13,232 kor. 50 fillér n.f 
tolt Az osztalék részvényenként 12 koronában

gróf Hal er József dr. és Lichtenstein L 
választattak meg. _ _____

SZÍNHÁZ, irodalom.
Pénteken eléggé telt ház előtt nagyon h 

sikerült, összhacgos és szép előadásban „ H 
duk hadnagya“ került színre. A darabban mint
?„™n, íiLy.i, Si.b, 7=1«” ’»r;
kelt, sikerült e-'.éiye volt Lmyi Ed.ih é V 
rágnak is.

A zeIie c3 énekkar kitünően működött s 
föltétlenül dicséri karmesterét, Müller Mátyást. 
Kendezés jó volt.

Szombaton a „Vándorlegény“ operette, 
vasárnap d. u. a „Peleskei nótárius , este a 
.Csárda virága* került színre.

Ismételt panaszokra nem hagyhat)iu zo 
nélkül hogy a színház ü öhelyeit egyáltalán 
nem törölik és a színpadról is valóságos 
porfelhő száll a játékosok tánc, után a né,o 
közönségre Több gondot és tisztaságot ke- 
rünk. {fz)

A hét műsorából. A héten két be ni ni aló 
le°z színpadunkon: Kis pajtás vígjáték es . a* 
dos vitéz operette. Szerdán Kí< paüas kerül 
színre. A hét többi napjait János _ vitéz tOiti 
be. A jövő vasárnap délután először kerül 
színre a ,,D ó-oMót* [operett fél helyárakkal.

évi LX. I. c. 107. §•„ értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becaaron «UH is eladatm fognak A 
netalán! rl-ől.bséd igények « hivatkozott löl- 
vény 111. és 112. § ai ehe Uneben érvéoyesi-
leuli A/ ehirveiezendö ingóságok vételára az 
1881 évi LX. i.-c. 108 §- b u n egállapiU’tt | 
feitet eb k vzeiiut !->■< kifizetendő. . •

KMt S-i Ó-Szeipp.V-ren, 1905 évi feVru a* 
hé 20 is ii'l j uj. jcouárik Béla,

kir. hír. végrehajtó.

Házeiadás.
Széchenyi-utcea 55. es 63. az.
földszintes, uj (még 10 évig adómentes)

tőkebefektetésre rendkivüi biz­
tos, alkalmas és jó jövedelmű
bérházak együttesen vagy kü.ön-küiön 

elköltözés miatt eladók.
Eladási feltételek kedvezők.

Értekezhetni a tulajdonos lakásán:
Széchenyi-utca 55. (Gutnáer és Cser 

vaskereskedő céggé! szemben).

„Milleniutnttlcp" jtfagySsz.

Szép és tartós szőlője
t csak unnak lösz. n ki ingyen kéri Mawaromag 
s íctfuagvobb szőlőiskolájának árjegyzéket, a mely 
i szőlőiskola állami segóiylyel és állami tolugy 
\ mellett létesült.
f------------------ ------- - ------

Blőleges értesítés T

hzerkesztői üzenet.
Munkatárs Kelyben. Majd átnézzük s ha beválnak 

sorát ejtjük.
B. Gy, Kelj bt n Alkalom adtán sorra kerül.
Egy hii olvasó. Helyben. Hogy a kcidczclt magán 

álláshoz hány osztály kell, az kizárólag az alkalma­
zástól függ, hogy mennyit kivan, vagy egyáltalán 
kívánj a-e ?

Magyarországon a legnagyobb férfi-, fill- ŐS leánykS-fUha Cé£

NEUMANN
Cs. és kir. uilv, szállító,

MISKOLCON
Alapiitatott 1845. évben.

Széchenyi-utca 44. szám alatt 
- - - - - - - március ho elején--- - - - - -

- nvít.

Központi áruház: BUDAPEST, IV,, Muzeum-köriÉ 1. sz,
Fiókok: Arad, Debrecen, Fiune, Kassa, Kolozsvár, PcCS,
Poz-ony, Nagyvárad, Temesvár, Zágráb, Belgrad. Szófia.

Laptulajdonos: Szelenyi Lajos.

Árverési hirdetméng.276. sz. 
vh. tOOö.

Alulirt kiküldött végrebujló az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. § a értelmében közhirré ms/i, 
bosy a sajó-szentpéteri kir. járásbii óság 1905. 
évi v. 483jt. sz. végzése áit-J dr. Schwarcz 
Dezső ügyvéd által képviselt Kelemen 
Vincze Bajos véürebajta'ó javára Ne­
mes István jardánházi (mocsolya-puszta) 
lakO” ellen 881 kor. 30 fillér töke, ennek 1904.
évi szeptember hó 1 sö napjától ^zá mit uraló 
5'7u kamatai és eddig összesen 343 kor. 63 
fillér perköltség, valamint 4 kor. arv. kitűzési 
ipj követelés eiejéig elrendelt, biztosítási végre­
hajtás ulk a inával buódsg lefoglalt és 1479 ko- 
ioutira becsült széna, szalma, bárány, birka, 
disznók, kukoricza és búzából ul.ó ingóságok 
nyilvános árverés utján f iadatnak.

Mely árverésnek a V. 483|l. 1904. számú 
kiküldést rei delö végzés folytan a helyszínén, 
vagyis Jardáiiliázán (Mocsoij a | n-zlán) leendő 
eszközlésére 1906. évi március hó 
lO-ik napjának délelőtti '/-ilS 
órája kiiüzeiik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel Ív v at mik meg, hogy 
az ériuteit ingóságok ezen árverésen az 1881.

Üzietmeg nyitás o

■i

Tisztelettel értesítem a n. é. vevöközöi sóget, hogy 1905. év február hó
10-én Miskolcon, Széchenyi-utca 62. sz. a. Máhr Káro y ur 
házával szemben, a mai kor igényeinek megfelelő

divat-üzletet nyitottam.
Igyekezni fogok a raktáromon levő divatszövet, selyem . mosó- és vászon 

áru cikkeimet legjobban és leg Ízlésesebben megválasztani, hogy a nagyér emu 
vevöközönség teljes megelégedését kiérdemeljem.

Szives pártfogásért esd ve, teljes tisztelettel #
RADÓ ARTUR,

Szechenyi-utca 62 sz.
Divatcikkeim:

Igazi kül- es belföldi divatszövetek, selyem batiszt, detain, sephir, kartonáruk stb. 
mind a legfinomabb kivitelben! Továbbá legjobb cérna- és pamutvásznaki

Mintákat vidékre bérmentve szívesen küldők!

SBULf-Nxi tis tau-a könyvnyomdája miskolczon.
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